Логические основы компьютеров
Логическое высказывание – это повествовательное предложение, относительно которого можно однозначно сказать, истинно оно или ложно. Таблица истинности логического выражения Х – это таблица, где в левой части записываются все возможные комбинации значений исходных данных, а в правой – значение выражения Х для каждой комбинации.
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Эквивалентность, "тогда и только тогда"
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Старшинство логических операций
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Составление таблиц истинности
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Диаграммы Вена, круги Эйлера
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	Изобразите с помощью логических операций все множества на диаграмме. Например множество 
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Законы логики
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	1. 
	Составьте таблицу истинности

1. Х=(НЕ А ИЛИ В) И А

2. Х=(А ИЛИ НЕ В) И А

3. Х=(А И НЕ В) ИЛИ ( А ИЛИ НЕ В)

4. Х=(А ИЛИ НЕ В)->C

	2. 
	Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: X, Y, Z.
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Дан фрагмент таблицы истинности выражения F: Чему равно F?

1)X/\Y/\Z 2)¬X\/¬Y\/Z    3) X/\Y/\¬Z  4) ¬X/\¬Y/\¬Z
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Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: X, Y, Z. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:

Какое выражение соответствует F?

1)¬X \/ Y \/ ¬Z 2) X /\ Y /\ ¬Z  3) ¬X /\ ¬Y /\ Z 4)X \/ ¬Y \/ Z
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Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: X, Y, Z. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F (см. таблицу справа). Какое выражение соответствует F?

1) X ( ¬Y ( Z    2) X ( Y ( Z    3) X ( Y ( ¬Z    4) ¬X ( Y ( ¬Z

	5. 
	Для какого из указанных значений числа X истинно выражение
( X < 3 ) & ¬( X < 2)?
1)  1 2)  2 3)  3 4)  4

	6. 
	Для какого из указанных значений числа X истинно высказывание:
(X>4) \/ ((X>1) → (X>4))?

1) 1  2) 2  3) 3  4) 4

	7. 
	Для какого числа X истинно высказывание

X>1 /\ ((X<5) → (X<3))  1) 1  2) 2  3) 3  4) 4

	8. 
	Для какого числа X истинно высказывание

((X>3) \/(X<3)) → (X<1)
1) 1  2) 2  3) 3  4) 4

	9. 
	Для какого числа X истинно высказывание

((X < 5)→(X < 3)) ( ((X < 2)→(X < 1))  1)  1 
2) 2
3) 3
4) 4

	10. 
	Для какого из значений числа X высказывание

(X>2) v (X>5) → (X<3) будет истинным
1)5
2)4
3)3
4)2

	11. 
	Для какого из приведённых имён истинно высказывание:

НЕ(Первая буква гласная) И НЕ(Последняя буква согласная)?

1) Иван 2) Михаил 3) Семен 4) Никита

	12. 
	Для какого символьного выражения верно высказывание:

¬ (Первая буква согласная)  ( ¬  (Вторая буква гласная)?

1) abcde    
2) bcade     
3) babas 
4) cabab

	13. 
	Для какого имени истинно высказывание:

(Вторая буква гласная → Первая буква гласная) (   Последняя  буква согласная?

1) ИРИНА
2) МАКСИМ
3) МАРИЯ
4) СТЕПАН

	14. 
	Для какого имени истинно высказывание:

¬ (Первая буква согласная → Последняя буква гласная) (   Вторая буква согласная?

1) ИРИНА
2) СТЕПАН
3) МАРИНА
4) ИВАН

	15. 
	Каково наибольшее целое число X, при котором истинно высказывание
(90<X·X) → (X < (X -1)) ?

	16. 
	Каково наибольшее целое положительное число X, при котором истинно высказывание: ((X - 1) < X) → (36 > X·X)

	17. 
	Каково наибольшее целое положительное число X, при котором ложно высказывание: (X·(X + 1)> 55) → (X·X > 50)

	18. 
	Каково наибольшее целое положительное число X, при котором ложно высказывание: (9·X + 5 > 60) → (X·X > 80)

	19. 
	В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке убывания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу.

1)  зайцы & кролики

2)  зайцы & (кролики | лисицы)

3)  зайцы & кролики & лисицы

4)  кролики | лисицы

	20. 
	В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу.

1)  кролики | лисицы

2)  (зайцы & кролики)  |  (лисицы & волки)

3)  зайцы & кролики  &  лисицы & волки

4)  зайцы & кролики

	21. 
	В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу.

1)  шкафы | столы | стулья

2)  шкафы | (стулья & шкафы)

3)  шкафы & столы

4)  шкафы | стулья

	22. 
	В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Для каждого запроса указан его код – соответствующая буква от А до Г. Расположите коды запросов слева направо в порядке возрастания количества страниц, которые нашёл поисковый сервер по каждому запросу. По всем запросам было найдено разное количество страниц.

Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ «|», а для логической операции «И» – «&».

Код

Запрос

А

Лебедь | Рак | Щука

Б

Лебедь & Рак

В

Лебедь & Рак & Щука

Г

Лебедь | Рак



	23. 
	В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер по этим запросам в некотором сегменте Интернета:

Запрос

Количество страниц

фрегат  |  эсминец

3000

фрегат

2000

эсминец

2500

Сколько страниц будет найдено по запросу фрегат & эсминец

	24. 
	Сколько страниц будет найдено по запросу фрегат

Запрос

Количество страниц

фрегат  &  эсминец

500

фрегат | эсминец

4500

эсминец

2500



	25. 
	Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных «Отправление поездов дальнего следования».

Пункт назначения

Категория поезда

Время в пути

Вокзал

Рига

скорый

15.45

Рижский

Ростов

фирменный

17.36

Казанский

Самара

фирменный

14.20

Казанский

Самара

скорый

17.40

Казанский

Самара

скорый

15.56

Павелецкий

Самара

скорый

15.56

Казанский

Самара

пассажирский

23.14

Курский

Санкт-Петербург

фирменный

8.00

Ленинградский

Санкт-Петербург

скоростной

4.00

Ленинградский

Саратов

скорый

14.57

Павелецкий

Саратов

пассажирский

15.58

Павелецкий

Саратов

скорый

15.30

Павелецкий

Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию

(Категория поезда = «фирменный») ИЛИ (Вокзал = «Казанский»)?

В ответе укажите одно число – искомое количество записей.

	26. 
	Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных «Отправление поездов дальнего следования».

Пункт назначения

Категория поезда

Время в пути

Вокзал

Адлер

фирменный

29.46

Казанский

Адлер

скорый

38.35

Курский

Адлер

фирменный

25.30

Казанский

Адлер

скорый

39.13

Курский

Алма-Ата

скорый

102.22

Павелецкий

Амстердам

скорый

36.40

Белорусский

Анапа

пассажирский

35.37

Белорусский

Архангельск

скорый

20.46

Белорусский

Архангельск

пассажирский

46.30

Ярославский

Архангельск

скорый

21.25

Белорусский

Астана

скорый

58.00

Казанский

Астрахань

скорый

27.56

Павелецкий

Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию

(Категория поезда = «пассажирский») ИЛИ (Вокзал = «Белорусский»)?

В ответе укажите одно число – искомое количество записей.

	27. 
	Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных «Основные сведения о небесных телах».

Название планеты
Орбитальная скорость, км/с
Средний радиус, км
Наличие атмосферы
Меркурий

47,9

2440

Следы

Венера

35,0

6050

Очень плотн.

Земля

29,8

6371

Плотная

Марс

24,1

3397

Разреженная

Юпитер

13,1

69900

Очень плотн.

Сатурн

9,6

58000

Очень плотн.

Уран

6,8

25400

Очень плотн.

Нептун

5,4

24300

Очень плотн.

Плутон

4,7

1140

Очень плотн.

Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию

(Наличие атмосферы = «Очень плотн.») И (Средний радиус, км > 10000)?

В ответе укажите одно число – искомое количество записей.
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